

# 冒着爆炸危险 他拎着灭火器冲上去

## 胡小亮在岗位上多次救人于危难



“在这样的岗位上，经常会遇到向我们求助的人。相信无论当时是谁在现场，都会第一时间赶过去帮忙。”12月4日，高青县银岭世家一套房子里，高青惠青大桥公司一中队副队长胡小亮接受记者采访时，身上还穿着工作服。忙碌是胡小亮生活的常态，而在高青惠青黄河大桥收费站，胡小亮见义勇为的事迹可谓无人不知。

2020年4月24日晚，一辆鲁M牌照的重型货车驶进高青惠青黄河大桥收费站。此时货车的轮胎有浓烟冒出，接着火焰蹿出车外，轮胎随时都有爆炸的可能，而司机却浑然不知。“怎么烧着了？大家都没事吧？快点过来，有车着火了！”晚上8点54分，正在值



胡小亮和家人在一起。

班的胡小亮发现了险情，他在确认队员们安全的情况下，第一时间上前拦下货车，同时迅速用对讲机通知值班的外勤人员，立即取来灭火器。

一刻也不能耽误。为用最快速度采取灭火措施，胡小亮全

然不顾自己的安全，冒着轮胎爆炸、车辆侧翻、油箱引燃等可能发生的危险，冲到着火的轮胎前。“一旦轮胎爆炸，有可能引爆油箱，极易造成车辆倾斜侧翻，所载石料滚落，进而危及附近人员的生命安全。”胡小亮介绍，因为平



胡小亮的荣誉证书。

时单位都会进行消防演练，每条车道旁也都配备了消防器材，因此可以迅速作出反应。

“经过5分钟的合力扑救，大货车的明火终于被扑灭，从而挽救了价值30多万元的大货车，车上还有价值10余万元的货物。

着火的大货车是从高青某石料厂拉石料准备运往滨州阳信某建筑工地。”胡小亮说，“可能由于车辆老化，车轴保养不及时，左后轮胎摩擦温度过高而着火。要不是及时扑灭，后果不堪设想。”

2020年10月，胡小亮被授予“淄博市见义勇为先进分子”的荣誉称号。其实，见义勇为的事情胡小亮已经不是第一次做。2019年，胡小亮在一次值班时，发现一位老人在收费站广场上徘徊。“看上去有些神志不清，当时车流量比较大，非常危险。”见此状况，胡小亮急忙将老人扶到收费站。经过询问，在怀疑老人为精神病患者后，胡小亮第一时间拨打报警电话，最终顺利联系到了老人的家人。“保护群众生命财产安全，狠抓安全生产不放松，是我们应尽的职责。”胡小亮表示，他将坚守自己的岗位，尽自己所能帮助他人。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 邱宝军

# 多年牌友合伙偷铁卡子换钱花

## 三人涉嫌盗窃被刑事拘留

淄博12月20日讯 3名男子打完麻将后，相约到工地偷东西。他们把偷来的铁卡子卖给废品收购站，所得现金平分。目前，3人已经被淄川警方抓获并刑拘。

11月24日，淄川区将军路街道办事处某建筑工地负责人报警

称，工地保安巡视发现，工地上固定钢管用的800多个铁卡子被盗，价值3600余元。

接到报警后，淄川公安分局打侵财专业队会同商城路派出所立即展开调查。民警通过调取监控视频并进行追踪，最终锁定嫌

疑人为信某、孙某和尹某。11月30日，民警在张店区某宾馆内将信某、孙某抓获，几日后在章丘某宾馆内将尹某抓获。

据3人交代，他们是多年的牌友。11月23日，他们在张店区一个麻将馆打完麻将后，商议着到

淄川一家工地偷点铁卡子换钱花。他们一拍即合，立即行动，迅速来到了工地，趁工地上没人，用编织袋装了二三十袋铁卡子，放到三轮摩托车上拉走了。第二天，他们在张店找了个废品收购站把铁卡子卖掉，所得现金平分。

因涉嫌盗窃，嫌疑人信某、孙某和尹某被警方依法刑事拘留。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 车静 李显君

# 涉嫌非法收购珍贵、濒危野生动物制品罪

## 网购熊牙制品 货还没到人就被抓了



棕熊牙齿制品。

淄博12月20日讯 高青一男子爱好古玩，在网上发现有人销售动物牙齿制品后，便联系对方买了下来。没想到，东西还没收到，就被公安机关查获。男子也因涉嫌非法收购珍贵、濒危野生动物制品罪，被立案调查。

王某是高青县人，大学毕业后进入一家不错的单位工作，时间上比较充裕。他没有别的爱好，就是喜欢文玩。12月初，王某在网上发布了自己想用绿松石来换其他文玩的消息。很快，

就有人加王某的微信。通过验证后，对方发了几张文玩图片，其中有一张照片展示的是一颗牙齿制品挂件。王某以前没有接触过牙齿制品，但他心里很清楚，这很可能是国家保护动物的牙。王某便询问对方，这个牙齿制品挂件会不会有问题，会不会承担法律责任。对方再三保证牙齿制品没有任何问题，心存侥幸的王某便通过网络平台购买了这颗牙齿制品挂件。

邮寄过程中，牙齿制品挂件

被公安机关查获扣押，邮寄牙齿制品的男子谢某也被立案调查。

谢某交代，这个牙齿制品挂件是他在旅游时，从一名文玩店老板那购买的，老板称这是用棕熊牙齿制作的。后来，谢某通过上网查询得知，买卖国家保护动物制品是要承担法律责任的。手里的牙齿制品成了烫手山芋，谢某急着出手，就通过网上卖给了王某。

经鉴定，这个挂件由野生棕熊的牙齿制作。棕熊属于国家

二级保护动物，已列入《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录一。王某的行为已触犯《中华人民共和国刑法》第三百四十一条第二款，涉嫌非法收购珍贵、濒危野生动物制品罪。

目前，案件正在进一步调查中。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 董玉光 高文真

**中国移动 China Mobile**

山东早晚天气预报，与你同在战疫第一线，短信发送5345至10086，立享三个月免费天气预报。

广告

**公告挂失寻人**

24小时手机/微信：15253311449 全市联动 0533-3595671

**挂失声明**

- ★ 陈娜丢失身份证，号码：370830198909207225，声明作废。
- ★ 山东弘建电力技术有限公司丢失原法人章（范凯），声明作废。
- ★ 苏静遗失医师执业证书，证号：220370303000206，声明作废。
- ★ 李涛丢失身份证，号码：370321197706283940，声明作废。
- ★ 淄博市长寿村老年公寓丢失民办非企业单位登记证书副本，统一社会信用代码：52370300MJ120661，声明作废。

**友情提示：**本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

**古钱币竞买公告**

受债权人委托，现处置古钱币物品五宗，保底价分别为900万元、1100万、1100万、700万、1300万，竞价保证金50万，竞价期限为2020年12月22日至2021年1月21日，有意竞买者请于竞价期限内凭保证金打款凭证（保证金收取户名：临淄区涉众型经济犯罪处置工作领导小组办公室、账号：15234901040028364、开户行：农业银行临淄支行）到临淄区涉众型经济犯罪处置工作领导小组办公室（临淄区行政办公中心8楼）提交书面报价，竞价截止期内出价最高者成交，未成交者无息全额退还保证金。

联系电话：0533-7210359 朱先生 0533-7211811 赵先生

临淄区涉众型经济犯罪处置工作领导小组办公室 2020年12月21日